

猴年求职攻略

想出去打洋工 看“钱”景也要避陷阱

在春季招聘会期间,关注出国务工的求职者不少,本报记者特总结了相关注意事项,请您一定多留意



□记者 王博东

“去日本免税店当零售员,每月就能挣8000多元人民币!”在新区会展中心举办的日常招聘活动中,来自汝阳县的求职者小韩看到一家人力资源公司挂出的招聘启事后不禁惊呼。

《洛阳晚报》记者注意到,在春季招聘会期间,像小韩这样关注出国务工的求职者不在少数,那么,出国务工的市场情况咋样?又该注意哪些事项?



动向 | 外出务工者减少, 国外一些岗位缺口大

昨日,在新区会展中心招聘会现场,记者多次看到徘徊在那家人力资源公司招聘展位前的小韩。在招聘人员多次介绍后,他最终填了意向表:“薪资很诱人,但我得先回家和父母商量,然后决定要不要去。”

要不要外出务工,不同年龄层次的求职者给出不同的说法。“出去打工就是图钱多,但时间长了会想家。”洛宁县的宋师傅今年50岁,他年前在安徽省一家公司当司机,由于公司出了问题,他便回洛到招聘会上找工作。

对近两年外出务工市场行情,洛阳远洋人力资源有限公司负责人称变化很明显,“近两年,洛阳的工资水平不断提高,很多劳动力都在本地消化了,外出务工的求职者越来越难招,尤其国外的一些岗位缺口很大,高端劳务岗位需求量增加”。

问题 | 盲目看中高工资, 却未注意陷阱

尽管中介公司感慨出国务工人员难招,但宣传页上“诚招赴非洲、中东务工人员,三年净赚30万元至50万元”的大字还是很吸引眼球,一批又一批的求职者前来咨询。

在这些人中,既有大中专毕业生,也有农民,他们关心的问题是“企业有啥资质”“月工资多少,多久发一次”……“这几年,经常听说出国务工被骗的事,还是问清楚比较好。”一名求职者说。

事实上,一些求职者盲目看中高工资,却未注意陷阱,进而受骗的事多次出现在我们身边。去年10月,本报曾以《嵩县13名村民赴俄罗斯种菜遭滞留》为题,报道了嵩县董庄子村的村民经人介绍到俄罗斯种菜,合同期满后遭滞留的事儿。据其中一名村民介绍,他们就是没有通过正规渠道出国务工,结果不仅没挣到什么钱,反而被困在了俄罗斯。

注意 | 出国务工要认准我市 八家正规劳务公司

记者了解到,目前,我市具备商务部颁发的“对外劳务合作经营资格证书”的企业共八家,有出国务工需求的求职者不妨收藏这些信息

公司名称	地址、电话
一拖国际经济贸易有限公司	龙鳞路72号一拖人力资源大楼405室 64962595
洛阳佳的工贸有限公司	洛阳市海关大楼2楼 68612836
河南四通建筑劳务有限公司	瀍河回族区四通路2号 62631938、62631939
中铁隧道集团有限公司	洛阳市状元红路 62632497
洛阳嵩州对外经济技术合作有限公司	嵩县永安街22号 80889789
洛阳农力对外经济技术合作有限公司	西工区八一路2号4楼 63332891
河南黄金建筑安装公司	涧西区九都西路99号 65167800
洛阳荣泰国际贸易有限公司	涧西区南昌路杜康大厦801室 63603139

必看 | 除了看公司资质, 出国务工还要注意啥

眼下正是求职旺季,一拖国际经济贸易有限公司劳务部的工作人员赵磊提醒,除了选择正规公司,出国务工人员还要注意以下这些问题——

一、看清楚做什么工作、具体待遇

●解释:一些公司在招聘时,公布的是每天正常工作8个小时(不包含加班、福利等)的月工资。也有一些公司在招聘时,公布的工资为综合月薪,看似较高,折合下来却一般。

二、去的国家、项目所在公司和外国雇主的名称

●解释:可以要求项目所在公司出示“对外劳务合作经营资格证书”复印件,防止公司将项目分包给个人,因为一旦包人携款消失,务工者将蒙受巨大损失。

三、了解当地薪资情况,和国内作对比

●解释:近几年,在人民币汇率提高的情况下,一些国家的物价水平却无明显变化,或许在一些国家务工的最终所得与在国内务工的收入相差不多。

四、定期关注国外需求情况

●解释:目前,除技术工人外,一些国家对高端劳务人才的需求量也呈现增长态势,例如数控、Java设计、CAD等专业人才,在日本的月工资不低于1万元人民币。此外,一些国家对女工的需求量也在不断增加,其对学历要求不高,年龄甚至放宽到了40岁。

市民捡到受伤白天鹅 悉心照料又为它找“家”

为了让它能自由飞翔,他选择将其送到三门峡天鹅湖国家城市湿地公园,受到当地媒体称赞



《三门峡日报》相关报道版面截图

□记者 潘立阁 通讯员 周慧婷

近日,一则洛阳市民捡到白天鹅,悉心照料后送至三门峡天鹅湖国家城市湿地公园的新闻,被刊登在了2月15日的《三门峡日报》上,并在当地引起广泛关注。日前,《洛阳晚报》记者联系到了这则新闻的主人公张战胜。

张战胜是吉利区吉利办事处吉利村3组的村民,平时非常喜欢到黄河边钓鱼。“1月11日早上,我和朋友去济源市坡头镇连地村一座桥下钓鱼,发现河里有一只正在挣扎的白色大鸟。”张战胜说,凭经验,他断定这只白鸟急需救助,由于距岸边还有一定距离,他到附近村里借了一艘渔船,划到了大白鸟跟前。当时大白鸟已奄奄一息,他赶紧将其抱回了家。

为了让大白鸟及时得到救助,他急忙给在王城公园工作的朋友打电话咨询,朋友听了他的描述并查看照片后,说这是一只白天鹅,很可能中毒了。按照朋友的指导,张战胜在白天鹅的翅膀下打了一针,白天鹅的状况开始渐渐好转。

随后,张战胜上网查询了白天鹅的食性,找来小虾、玉米等细心喂食,白天鹅逐渐痊愈。此时,张战胜开始发愁了:咋给白天鹅找个舒适的“家”呢?他考虑过将白天鹅送到动物园,“但还是觉得能让它自在生活自由飞翔更好”。

过年期间,张战胜在一次聚会上听说三门峡每年冬天都会聚集大量天鹅,经朋友帮忙,他同三门峡天鹅湖国家城市湿地公园取得了联系。

2月14日,春节假期刚刚结束,张战胜便带着白天鹅来到了三门峡天鹅湖国家城市湿地公园。工作人员在检查后,确认白天鹅已经康复,便将它放飞了。白天鹅优雅地扑扇了两下翅膀后,便和同伴一起飞翔。

如果再有市民捡到野生动物,该如何处理?市林业局野生动物救助站的工作人员介绍,市民在捡到受伤的野生动物后,如果没有相应知识,最好不要随意移动,可以拨打110报警,会有工作人员到现场对其进行救助。

(豫)医广[2015]第10-29-525号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-631 56789

院址:洛阳市九都路与解放路口西南角